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　　8年級自然科補考題庫(答案為藍色選項)
一、選擇
1. （  ）哪一位科學家曾經提出電解質會在水中解離成離子的「電離說」？　(A)湯姆森　(B)亞佛加厥　(C)道耳頓　(D)阿瑞尼斯。

2. （  ）下列四種將濃硫酸稀釋成稀硫酸的操作方式，何者最正確？
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3. （  ）圖釘之釘帽很大，如此設計的主要目的是什麼？　(A)減少手指所受的總力　(B)減少手指所受的壓力　(C)增加釘帽所受的壓力　(D)增加手指所受的壓力。

4. （  ）下列影響反應速率的條件，何者錯誤？　(A)溫度越高，反應速率越大　(B)反應物之濃度越大，反應速率越大　(C)反應物等重時，顆粒越大，反應速率越大　(D)反應物等重時，總表面積越大者，反應速率越大。

5. （  ）一木塊置於水中，有1/5的體積浮於水面，若將此木塊置於甲液體中，有1/10的體積浮出液面，則下列敘述何者正確？　(A)木塊在甲液體中不受浮力作用　(B)在水中所受浮力較大　(C)在甲液體中所受浮力較大　(D)在水中與甲液體中所受浮力一樣大。

6. （  ）智宏分別將四種金屬氧化物的粉末與碳粉混合後加入試管中，並置於酒精燈上加熱一段時間，試問下列哪一根試管內無法析出金屬？甲.MgO＋C；乙.Fe2O3＋C；丙.CuO＋C；丁.PbO＋C。　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

7. （  ）關於同一艘船在海水中航行時與在淡水中航行時的吃水線（水面在船身的位置）及浮力大小的比較，下列敘述何者正確？　(A)在海水中的吃水線較低，因此在海水中浮力較大　(B)在淡水中的吃水線較低，因此在淡水中浮力較大　(C)在海水中的吃水線雖然較低，但是在海水中或淡水中，浮力一樣大　(D)無論吃水線或是浮力大小，兩者皆相同。

8. （  ）催化劑對化學反應的效應，下列何者正確？　(A)增加生成物的產量　(B)加快反應的速率　(C)改變反應的平衡狀態　(D)能使不反應的物質發生反應。

9. （  ）以下三種現象：甲.成熟的梨子落向地面；乙.水往低處流；丙.火車向前行駛。其中能說明重力存在者有哪些？　(A)甲、乙　(B)甲、丙　(C)乙、丙　(D)甲、乙、丙。

10. （  ）下列關於氯化鈉的敘述，何者錯誤？　(A)只能從酸鹼中和產生　(B)是白色晶體，又稱食鹽　(C)可作調味品或用以保存食物　(D)是工業上製造金屬鈉、氯氣及氫氧化鈉的原料。

11. （  ）將吸管一端削尖、另一端維持平滑，請問哪一端較容易插入飲料包裝中？　(A)平滑端　(B)削尖端　(C)兩端相同　(D)資料不足，無法判斷。

12. （  ）力的種類可以分為接觸力與超距力兩種，試問下列哪一種力與其他三力不同？　(A)重力　(B)靜電力　(C)磁力　(D)摩擦力。

13. （  ）甲、乙、丙分別為邊長1 cm、2 cm、3 cm的正立方體金屬塊，如附圖所示，則以下列哪一種方式排列，對地面所造成的壓力最大？
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14. （  ）在CaCO3 + 2HCl→CaCl2+ H2O＋CO2的反應中，下列哪一項因素較不會影響反應速率？　(A) HCl的濃度　(B)反應時的溫度　(C)容器的形狀　(D) CaCO3顆粒的粗細。

15. （  ）點燃仙女棒後，會發出絢爛的白色強光，這是由於仙女棒中可能含有哪一種成分所造成的？　(A)碳粉　(B)鎂粉　(C)鋅粉　(D)硫粉。
16. （  ）可逆反應可用什麼符號表示？　(A)＝　(B)≡　(C)(　(D)[image: image10.jpg]



17. （  ）下列哪些方法可以有效減少摩擦力？甲.使接觸面光滑；乙.在接觸面間加潤滑劑；丙.在物體接觸面加上紋路。　(A)甲、乙　(B)乙、丙　(C)甲、丙　(D)甲、乙、丙。

18. （  ）如附圖所示，將4 kg的物體放在水平的地板上，施以0.5 kgw的水平推力，若此物體靜止不動，則物體所受的摩擦力為多少kgw？
[image: image11.jpg]0.5kgw

4kg





(A)0.5　(B)3.5　(C)4　(D)4.5。

19. （  ）有關化學反應式的敘述，下列何者錯誤？　(A)化學反應式表示實際發生的化學反應，不能憑空杜撰　(B)用「→」表示化學反應的方向　(C)化學反應式即化學式　(D)化學反應式中，反應物與生成物的原子數目必須相等。

20. （  ）觀察下列何種性質可以判斷金屬對氧的活性大小？　(A)顏色　(B)硬度　(C)酸鹼性　(D)燃燒的難易程度。
21. （  ）現有三杯pH＝2的甲.鹽酸水溶液、乙.硫酸水溶液及丙.醋酸水溶液，試問三杯溶液的氫離子濃度大小比較為何？　(A)甲＞乙＞丙　(B)乙＞甲＞丙　(C)甲＝乙＞丙　(D)甲＝乙＝丙。

22. （  ）可利用下列何種方法判別鎂、鋅、銅、碳對氧的活性大小？　(A)檢視金屬光澤　(B)觀察燃燒的難易程度　(C)測pH值的大小　(D)互相刻劃測其硬度。
23. （  ）小華上完認識電解質的課程後，回家試著自己測試電解質，他拿了幾樣材料測試，請問下列哪一個燈泡最可能會亮？
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24. （  ）將氫氧化鈣(Ca(OH)2)與鹽酸(HCl)反應，實際上有參與反應的是何者？　(A)Ca2＋及H＋　(B)Ca2＋及OH－　(C)H＋及Cl－　(D)H＋及OH－。

25. （  ）請判斷下列哪些物質屬於有機化合物？甲.碳酸鈉(Na2CO3)；乙.葡萄糖(C6H12O6)；丙.碳(C)；丁.蛋白質；戊.甲烷(CH4)；己.脂質；庚.一氧化碳(CO)；辛.尿素(CO(NH2)2)。　(A)乙丙丁戊己　(B)乙丁戊己辛　(C)甲乙丙戊庚辛　(D)甲乙丁戊己庚辛。

26. （  ）仲蔚在野炊時，不小心將裝水的寶特瓶接觸到火苗，發現寶特瓶迅速變形，由此現象可以推知，寶特瓶的成分為下列何者？　(A)熱塑性聚合物　(B)網狀聚合物　(C)無機化合物　(D)天然聚合物。
27. （  ）在化學反應式aN2＋bH2→cNH3中，a、b、c各為最簡單整數的平衡係數。請問下列敘述何者正確？　(A)a＝3　(B)b＝2　(C)c＝1　(D)a＋b＋c＝6。

28. （  ）如附圖所示，甲物體所受向西的作用力大小為多少？（一格代表5 gw）
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(A)4 gw　(B)10 gw　(C)20 gw　(D)40 gw。

29. （  ）酸鹼中和的實驗中，可以發現反應過程中，混合溶液溫度會如何改變？　(A)下降　(B)不變　(C)上升　(D)不一定。

30. （  ）今天霽心要去校外教學，地點是阿里山，他帶著最喜歡的密封包裝食品──「乖乖」從山下搭車到阿里山上；當他從背包拿出「乖乖」時，「乖乖」將會有何變化？　(A)變重了　(B)包裝袋裡的數量變多了　(C)包裝袋膨脹起來　(D)包裝袋緊縮起來。

31. （  ）有關硫在氧氣瓶中燃燒的敘述，下列何者錯誤？　(A)火焰呈藍紫色　(B)將燃燒產物溶於水後產生亞硫酸　(C)燃燒產物的水溶液pH值小於7　(D)燃燒產生的氣體為二氧化氮。
32. （  ）下列有關莫耳的敘述何者錯誤？　(A)莫耳是計算數量的單位　(B)計算分子個數可以莫耳為單位　(C)1莫耳等於6×1023個粒子　(D)計算水蜜桃個數以莫耳作單位比較適當。

33. （  ）以下何者是氫氣和氧氣反應產生水的正確反應式？　(A)H＋O→HO　(B)2H2＋O2→2H2O　(C)H2＋O2→H2O2　(D)H2＋O→H2O。

34. （  ）小利爺爺的結婚戒指是鐵製的，爺爺將它保存在一個密封的小罐子裡，主要是為了隔絕以下哪些成分以避免戒指生鏽？　(A)二氧化碳、氮氣　(B)氧氣、二氧化碳　(C)氧氣、水蒸氣　(D)二氧化碳、水蒸氣。

35. （  ）電解質溶解於水中後，下列敘述何者錯誤？　(A)陰離子和陽離子的數目不一定相等　(B)溶液是電中性的　(C)溶液可導電　(D)通電時，陰離子向負極移動。

36. （  ）彈簧適合用來測量力的大小，下列關於彈簧的敘述何者錯誤？　(A)彈性佳　(B)受力後長度的改變具有規則性　(C)受力後長度的改變明顯　(D)可以測量任何大小的力，不受限制。

37. （  ）一般家中的剩飯剩菜，常放在冰箱中以減緩食物的腐敗速度，其原理符合何種影響反應速率的因素？　(A)濃度　(B)顆粒大小　(C)溫度　(D)催化劑。

38. （  ）1莫耳的氫氣(H2)與1莫耳的臭氧(O3)，何者所含的原子數較多？　(A)H2　(B)O3　(C)一樣多　(D)不同氣體之間無法比較。

39. （  ）當皮膚或布料碰到濃硫酸時，會變得焦黑，這是濃硫酸的何種性質所致？　(A)沸點高　(B)有很強的脫水性　(C)是強電解質　(D)不容易揮發。

40. （  ）下列哪一項是應用帕斯卡原理的裝置？　(A)噴水池　(B)裁紙鍘刀　(C)喇叭門鎖　(D)汽車千斤頂。

6
1

